
40% weniger CO2-Emissionen im Schienenverkehr seit 1990!
Das ist die auf ihre Verkehrsleistung bezogene Umweltbilanz
der Deutschen Bahn. Und das Engagement im Umweltschutz
wird weiter ausgebaut und gebündelt. Bestes Beispiel:
Das Umwelt-Plus-Angebot im Rahmen der Umweltoffensive
„DB Eco Program“.  

Die Projekte im DB Eco Program unterstützen das aktuelle 
Klimaschutzziel der Deutschen Bahn:
Senkung der weltweiten, spezifischen CO2-Emissionen
des Unternehmens zwischen 2006 und 2020 um 20% – 
zu Lande, zu Wasser und in der Luft!

Weitere wichtige Informationen zu diesem Thema finden Sie
auf der Internetseite www.dbecoprogram.com

DB Eco Program – die Umweltoffensive 
der Deutschen Bahn.

Grüner geht’s nicht:
CO2-frei reisen mit dem 

Rail&Fly Umwelt-Plus 
und dem RIT Umwelt-Plus.
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Haben Sie Fragen zum CO2-freien
Reisen?

Weiterführende Informationen:

Internet
www.bahn.de/tourismuspublikationen

E-Mail

Für Reiseveranstalter:
rit-betreuung@deutschebahn.com

Für Airlines:
railfly-accountmanagement@deutschebahn.com
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Umweltengagement –
mit Brief und Siegel!

Null Emission statt Kompensation! Anders als bei CO2-
Kompensationsmaßnahmen werden mit dem RIT und
Rail&Fly Umwelt-Plus auf der Schiene die Kohlendioxid-
Emissionen von Anfang an vermieden.

Bieten Sie Ihren Kunden jetzt optional die Fahrkarten
zum RIT- und Rail&Fly-Angebot mit dem Umwelt-Plus an.  

Wertvoller Beitrag für Umsatz und Umwelt

Kleiner Aufpreis, große Wirkung! Mit dem geringen
Aufschlag für die Umwelt-Plus-Angebote der Deutschen
Bahn leisten Sie und Ihre Kunden einen wichtigen
Beitrag zum Klimaschutz. Gerne unterstützen wir Sie
bei der Einführung des neuen Angebotes. Sprechen Sie
uns einfach unter der angegebenen E-Mail-Adresse an.

Energiesparende Fahrzeuge, Nutzung regenerativer Energien
und konsequente CO2-Reduzierung – die Deutsche Bahn ist in
Sachen Klimaschutz ganz vorn dabei und wird jetzt noch grüner. 

Rail&Fly und RIT – jetzt auch als Umwelt-Plus 

Reiseveranstalter können ab 1. November 2010 und Airlines
ab 1. Januar 2011 Bahnfahrten über Rail&Fly und RIT 
(Rail Inclusive Tours, die Bahnreise zu Pauschalreisen) auch 
komplett CO2-frei anbieten. 

Das Prinzip ist ebenso einfach wie transparent:
Die Deutsche Bahn berechnet den Energiebedarf,
den Ihre Kunden voraussichtlich benötigen.
Diese Strommenge erwirbt die DB Energie aus 100%
regenerativen Energiequellen in Deutschland und speist
sie ins Bahnstromnetz ein.
Damit ist gewährleistet, dass die mit dem Umwelt-Plus
angebotenen Bahnfahrten CO2-frei unternommen werden
können!

Umwelt-Plus –
damit sind Sie CO2-frei dabei! 

Ihre Kunden reisen komplett
CO2-frei!

Die Herkunft des Stroms sowie die physische Einspeisung in
das Bahnstromnetz ist vom TÜV SÜD geprüft.

Am Ende des jeweiligen Abrechnungsjahres erhalten Sie von
der Deutschen Bahn eine Bescheinigung über die CO2-Einspa-
rungen auf den durchgeführten Umwelt-Plus-Bahnfahrten mit
Rail&Fly und RIT. Und bei Ihrer Ausschreibung unterstützen
wir Sie mit Logos und Textbausteinen.

An- und Abreise mit der Bahn
mit Strom aus Wasserkraftwerken,
die und deren Produktion vom
TÜV SÜD nach dem Kriterienkatalog
„Erzeugung EE“ zertifiziert wurden.
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